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Monitoraggio alunni in ingresso 

 

 L’Istituto Comprensivo “Tommaso Cornelio “ ha svolto una indagine tra gli alunni  per 

conoscere le loro aspettative rispetto al servizio scolastico erogato. 

II questionario, assolutamente anonimo,  compilato online, viene ritenuto strumento 

idoneo per: 

 raccogliere informazioni utili per una corretta analisi dell’Istituto, della sua 

organizzazione e dello svolgimento delle attività  proposte; 

 raccogliere indicazioni che costituiscano momento di riflessione per migliorare 

il servizio. 

Tra le azioni messe in atto per monitorare la qualità del servizio scolastico, l’Istituto  

ha proposto agli alunni delle classi terminali di  Scuola Primaria e agli alunni  di Scuola 

Secondaria di I Grado,  un questionario  sul servizio offerto dalla scuola. 

L’intento è quello di cogliere gli aspetti più critici, per mantenere attivo il processo di 

miglioramento, d’intesa con tutti gli operatori. 

Il sondaggio è stato proposto online, accedendo alla homepage del sito web del nostro 

istituto:www.icrovito.gov.it.  

Agli alunni, è stata offerta la possibilità di effettuare il sondaggio presso il plesso di 

scuola Primaria di TRENTA-MORELLI , mettendo a disposizione postazioni 

informatiche con collegamento ad internet. 

La compilazione in rete del form è stata  possibile a partire dal 15 dicembre 2016 e 

fino  al 20 gennaio 2017.  

Hanno partecipato 104 alunni su un totale di 330 cioè circa 31%. 

Qui di seguito i grafici esplicativi: 

http://www.icrovito.gov.it/
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Dall’analisi dei dati emerge come gli alunni, utenti del nostro istituto, vivono 

abbastanza serenamente l’esperienza scolastica quotidiana. 

La maggior parte di chi risponde sostiene che  l’ambiente scolastico è accogliente, le 

attrezzature sono abbastanza adeguate ma che i locali non sono adeguatamente  puliti. 

Riguardo al clima relazionale tra compagni e con i docenti la maggior parte degli 

intervistati afferma che: 

gli insegnanti sono molto disponibili a fornire chiarimenti, spiegano in modo chiaro e 

sono attenti ai problemi dei ragazzi. 

L’82% sostiene di non aver mai subito prepotenze da parte dei compagni. 

Riguardo all’attività didattica la maggior parte degli intervistati afferma che  i 

compiti assegnati sono adeguate alle proprie capacità. 

L’80 % viene a scuola  volentieri. 

 

CONCLUSIONI 

  

Gli alunni del nostro Istituto vivono la scuola positivamente ; hanno degli amici in 

classe, si trovano bene con gli insegnanti che trattano argomenti interessanti,sono 

chiari nelle spiegazioni e disponibili all’ascolto. 
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